

上合之光辉映“中国梦”与“世界梦”

——上海合作组织青岛峰会欢迎晚宴及灯光焰火表演侧记

新华社记者 谭晶晶 张旭东 白瀛

波光粼粼的海面上，绚烂的焰火腾空而起，点亮无垠的夜空，如同“上合之光”在辽阔的天宇绽放。

9日，青岛，这颗镶嵌在黄海之滨的明珠，见证上海合作组织着眼未来发展的历史时刻。

“让我们以青岛峰会为新的起点，高扬‘上海精神’的风帆，齐心协力，乘风破浪，共同开启上海合作组织发展新征程！”

当晚，国家主席习近平在青岛国际会议中心举行宴会，欢迎出席上海合作组织青岛峰会的上合组织成员国、观察员国领导人以及国际组织负责人。

这是上合组织扩员后举行的首次峰会，也是今年中国主场外交的一大盛事。上合组织峰会再次回到始发地中国，向历史致敬，朝未来进发，高举“上海精神”的旗帜，在全球发展的激扬跌宕处谱写友谊与合作、共建人类命运共同体的新篇章。

浮山湾畔，繁星点点，海风轻拂。青岛国际会议中心宴会厅，外形好似海浪中的帆船，乘风远航。

晚7时10分许，上合组织成员国、观察员国领导人以及国际组织负责人相继抵达。

迎宾大道上，浓烈鲜艳的灯光红毯随着车队的行进渐次铺展。欢快的音乐响起，青少年学生挥舞手中的国旗、花球和荧光棒，热情欢呼，载歌载舞迎接远道而来的贵宾。

在巨幅工笔画《花开盛世》前，习近平与外方领导人合影留念。

悠扬的迎宾曲中，宾主步入宴会厅。大厅里，灯光璀璨，鲜花吐蕊。巨幅油画《崂山胜境》中，山河壮丽，朝霞似锦，恰似芳华正茂的上合组织，生气蓬勃。

面对世界百年未有之大变局，各方期待聆听“上合声音”“上合方案”，为破解发展难题带来新动能，让和平的薪火代代相传，让创新的动力源源不断，让文明的光芒熠熠生辉。

大道之行，天下为公。中国儒家思想倡导的“和合”理念与互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展的“上海精神”相融相通。

“在‘上海精神’引领下，本组织不仅在安全、经济、人文等合作领域取得丰硕成果，在机制建设方面也迈出历史性步伐。”习近平在致辞中说。

17载风雨同舟，上合组织走出了一条相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系之路，奏响打造人类命运共同体、共建和谐家园的宏伟乐章。如今，已发展成为人口最多、地域最广、具有重要影响力的综合性区域组织。

作为迄今唯一在中国境内成立、以中国城市命名、总部设在中国境内的区域性国际组织，上合组织成立伊始就引起世界关注。从黄浦江畔到黄海之滨，上合之路于中国起步，又再次从这里出发。

组织的上合组织，从这里开启新时代的新征程。

宾朋欢聚，为辉煌成就喝彩；宾主互动，祈愿更加美好未来。

宴会后，习近平同贵宾们一同来到宴会厅外观景平台，观看灯光焰火艺术表演。

夜幕下的浮山湾，松涛阵阵，海浪声声。

以天为幕，以海为台，以城为景。水幕舞台上的半透明巨幅环幕将虚拟的投影与远处错落有致的城市楼宇融为一体，如梦如幻。

舞台中心的地球造型球体屏幕上，上合组织的徽标闪耀，上合大家庭成员一一“亮相”，拉开了灯光焰火艺术表演的序幕——

演出以孔子名言“有朋自远方来”为主题，分为《天涯明月》《齐风鲁韵》《国泰民安》《筑梦未来》《命运共同体》五个篇章。

这是上合组织协同同行的颂歌——

大屏幕上，上合组织8个成员国和4个观察员国的名字以中俄英三种语言一一展现，各国首都代表性建筑依次浮现，画面最终定格于此次峰会举办地青岛。上合组织的发展历程如同一幅画卷，呈现世人面前。

作为迄今唯一在中国境内成立、以中国城市命名、总部设在中国境内的区域性国际组织，上合组织成立伊始就引起世界关注。从黄浦江畔到黄海之滨，上合之路于中国起步，又再次从这里出发。

彩云层叠，灯影摇曳。《梅花三弄》的悠扬曲调响起，一群少女化身嫦娥拂袖而入，将人们带入了波心荡月的水天长卷，呈现出上合组织成员国和观察员国“海上生明月，天涯共此时”的美好意境。

上合组织成员国的代表性建筑轮廓线在屏幕上闪烁，让人仿佛置身实地领略风采。

这是“中国梦”灿烂瑰丽的画卷——

“子曰：‘学而时习之，不亦说乎？有朋自远方来，不亦乐乎？……’稚嫩的童声，将《论语》经典名句传诵。中华文化博大精深，代代相传。

长袖如云，古乐和鸣。

屏幕上，衣袂飘扬的古人在苍道的松柏下谈书论道，孔子端然而坐喜迎宾朋……中国儒家传统文化和好客山东的东道主情怀感染着远方来客。

《沂蒙山小调》的熟悉旋律响起，来自五大洲的孩子们放飞造型各异的风筝。胶州秧歌、鼓舞、剪纸、农民画、泰山、黄河……舞台上、屏幕上中山东省的文化遗产和风景名胜，将丰富多彩、内涵深厚的齐鲁文化呈现给世界。

一幅幅中国卷轴画在屏幕上徐徐展开——牡丹花开，国色天香；群峰巍峨，山高水长。寓意盛世中国繁荣富强，国泰民安。

主题曲《国泰民安》歌声中，中国日新月

异、人民安居乐业的场景浮现；港口吞吐、白帆竞发、山清水秀的生态家园，中华儿女的生动笑脸……魅力华夏，闪耀世界，中华民族伟大复兴的“中国梦”激励各族人民携手同心，砥砺奋进。

这是“世界梦”美美与共的华章——

屏幕上投影出浩瀚宇宙、蔚蓝地球，绚丽的激光营造出深邃神秘的太空和人类梦想的美好家园。宇航员开启太空之旅，探索宇宙奥秘。

航天飞船、基因组、互联网……屏幕上呈现的前沿科技，刷新着观众的视觉享受。作为全球科技创新版图上的重要力量，上合组织通过科技创新合作，筑梦未来，点亮梦想。

宇航员双手托起上合组织的会徽，在星光的映照下熠熠生辉。

一群和平鸽从屏幕上的生命之树腾空，瞬间幻化为焰火，飞向天际。上合组织，这支欧亚大陆和平发展的重要力量，将插上梦想的翅膀腾飞逐梦，展翅翱翔。

流光溢彩添华锦，火树银花不夜天。柴可夫斯基《第一钢琴协奏曲》的旋律在海空中回荡。翠绿的“春”、火红的“夏”、金黄的“秋”、雪白的“冬”——展现四季更迭的焰火绽放在空中，倒映在海面，宛若盛开的朵朵莲花，传递出各方对上合组织未来发展的美好憧憬，对实现世界持久和平、共建人类命运共同体的永恒愿望。

从浮山湾畔眺望大海，于时代潮流注目远方，不远处，一座灯塔将上合之帆的未来航程照亮。

在构建人类命运共同体的大道上，“中国梦”与“世界梦”交相辉映。在承前启后、继往开来关键节点，青岛峰会将为上合组织发展注入新的力量，续写维护地区安全与繁荣、共建人类美好家园的崭新篇章。

(新华社青岛6月9日电)

今夜，焰火点亮浮山湾畔

(上接第1版)

灯塔上的别样风景

沿着蜿蜒亮丽的海岸线，从灯光焰火艺术表演所在的奥帆中心往西12公里，是胶州湾的出海口。北海航海保障中心青岛航标处团岛灯塔坐落在这里。

表演进行时，61岁的团岛灯塔长王炳交正在值班。这位在灯塔看护岗位一干就是42年的全国劳模今晚要登塔检查换泡机的工作情况。弯腰，弓背，沿着狭窄且近80度的扶梯爬上近16米高的灯塔，目之所及是波光粼粼的大海。

“这里和奥帆中心斜角隔海相望，一边工作还能看到灯光焰火艺术表演，这可是别样风景啊。”王炳交告诉记者，因为在灯塔巡检，自己不能陪家人观看灯光焰火艺术表演。“但，看焰火表演，俺这还是现场直播。”他笑称，近5分钟的焰火表演自己眼睛都不想眨一下。

他告诉记者，这两天自己还以“赞上海合作组织青岛建会胜利召开”为题即兴创作了一首诗，“奥帆湾畔五月风，上合峰会在其中。全市人民都高兴，道路整洁亮彩灯。多方组织心相应，经济互联与互通，能源安全与反恐，海上陆上和航空……”王炳交一口气读了下来。

“我是一个守塔人，峰会是国家大事，是好事，互联互通越来越多，这胶州湾进出的船也就越来越多，咱老百姓的日子也就会越来越红火。”王炳交说，这就是自己对最近广播新闻里常提的“上海精神”的理解。

看到更多可能

时针指向21时50分，夜色下，位于青岛市宁夏路308号的青岛大学校园内一片静谧。国际教育学院留学生宿舍楼内，来自俄罗斯的留学生文静雅还在和室友们讨论刚刚结束的灯光焰火艺术表演：“太美了，让人难以置信！”“太震撼了，还想再看一遍……”

即将毕业的文静雅来自俄罗斯阿穆尔州首府布拉戈维申斯克市，拥有一张异国面孔却说着一口流利的汉语。已经在青岛生活了4年的她对齐鲁文化十分着迷。她告诉记者，自己最喜欢第二篇章“齐风鲁韵”部分，倒映在球面上图案各异的胶东农民画让自己印象深刻。

在她看来，中国文化有着与众不同的独特魅力，它们也在这场艺术表演中得到了很好的展现。

“知道今年青岛要举行上合峰会，我就一直期待这一天。我们的总统也来到了青岛。”文静雅告诉《工人日报》记者，不仅自己，远在俄罗斯的家人也很关注峰会。“妈妈昨天还打电话问我，青岛现在怎么样，是不是很漂亮，可不可以去现场观看表演。”

“我有一个妹妹，今年15岁，她和我说也想来中国读大学。”文静雅表示，毕业后自己要从事和中国文化及语言相关的翻译工作。

“上合国家之间的经贸往来，人文交流，会像今晚一样精彩，这让我看到了未来的很多可能性。”

(本报青岛6月9日电)

为了民族复兴·英雄烈士谱

杨石魂:先驱肝胆 义薄云天

新华社广州6月9日电 (记者邓瑞瑛)1927年南昌起义后，周恩来等起义领导人率起义军南下广东，在潮汕建立红色政权，后因强敌围攻而失败，有一个人此时挺身而出担负起护送周恩来、叶挺、聂荣臻3位领导人撤离战区转移到香港的重任，为中国革命做出了重大贡献。他就是忠诚的共产主义战士杨石魂。

杨石魂，原名秉强，字昌义，1902年9月出生于广东普宁南溪镇钟堂村一个中医师家庭。

在榕江中学读书时，少年杨石魂经常阅读《新青年》《每周评论》等革命刊物，与进步同学一起研讨时事。1919年五四运动的消息传到广东后，杨石魂在榕江中学组织了学生会，带领爱国学生上街游行，声援北京学生。在杨石魂等学生领袖的倡议下，汕头成立了岭东学生联合会，杨石魂被推选为岭东学联主席。五四时期杨石魂领导岭东学联开展的爱国斗争，在潮汕地区的革命史上写下了光辉一页。

1920年，杨石魂考入广州铁路专门学校。在校期间，他感时忧国，决心投身革命。1923年11月，杨石魂开始接触马克思主义，并在广州参加社会主义青年团，任青年团广东区执委会执行委员，负责宣传工作。

1924年加入中国共产党。在广州期间，杨石魂结识了阮啸仙、彭湃等人，革命思想日趋成熟。

1925年2月，广东革命政府举行第一次东征，讨伐盘踞在惠潮梅一带的军阀陈炯明。杨石魂受党组织委派，回潮汕开展青年和农运工作，建立团组织，任青年团汕头特支书记、汕头市总工会筹委会主席，领导青年学生和工人群众开展革命斗争。上海五卅惨案发生后，杨石魂任汕头国民外交后援会会长，领导汕头工人援助上海人

民反帝爱国斗争。

1927年4月，潮汕的国民党反动派发动了反革命政变，疯狂逮捕并杀害了大批共产党员和国民党左派人士。杨石魂被悬赏通缉，后在革命同志的掩护下转移到市郊农村。根据党组织的决定，杨石魂将汇集在一起的农民自卫军和工人武装组成工农自卫军，将队伍带到普宁，参加了普宁“四二三”围攻县城的武装暴动，并协助成立了普宁县临时人民政府。后率工农武装与海陆丰农军汇合，组建东江工农自卫军，彭湃为总指挥，杨石魂先后任副总指挥、党代表。

张建龙说，我国已拥有52项世界遗产。其中，自然遗产12项，自然与文化双遗产4项，数量均居世界第一，总面积达6.8万平方公里，有效保护了一大批珍贵独特的自然文

化遗产资源。

张建龙是在此间举办的2018年文化和自然遗产日大会上作出上述表述的。

张建龙说，我国自1985年加入《保护世界文化和自然遗产公约》以来，积极履行公约，采取了一系列措施加快遗产保护事业发

展。经过30多年的不懈努力，我国建立了中央、地方和遗产地三级管理机构和队伍，形成了行之有效的规划、建设、管护、监测、执法等综合管理体系。既维护了生物多样性和文化丰富性，又促进了区域经济社会可持续发展和人民群众就业增收，还为全球遗产保护贡献了中国智慧和中国方案。

我国的文化和自然遗产日是去年经国务院批准设立的，时间为每年6月的第二个星期六。

据故宫博物院介绍，这是故宫文物医院首次对公众试行开放；与此同时，面向社会公开招聘的文物医院志愿者经过层层筛选和专业培训后正式上岗。

(新华社记者 刘潺 摄影)

故宫文物医院首次开放

我国有世界自然遗产12项居世界第一

据新华社北京6月9日电 (记者侯雪静)国家林业和草原局、国家公园管理局局长张建龙9日说，我国已拥有52项世界遗产。

其中，自然遗产12项，自然与文化双遗产4项，数量均居世界第一，总面积达6.8万平方公里，有效保护了一大批珍贵独特的自然文

化遗产资源。

张建龙是在此间举办的2018年文化和自然遗产日大会上作出上述表述的。

张建龙说，我国自1985年加入《保护世界文化和自然遗产公约》以来，积极履行公约，采取了一系列措施加快遗产保护事业发

展。经过30多年的不懈努力，我国建立了中央、地方和遗产地三级管理机构和队伍，形成了行之有效的规划、建设、管护、监测、执法等综合管理体系。既维护了生物多样性和文化丰富性，又促进了区域经济社会可持续发展和人民群众就业增收，还为全球遗产保护贡献了中国智慧和中国方案。

我国的文化和自然遗产日是去年经国务院批准设立的，时间为每年6月的第二个星期六。

据故宫博物院介绍，这是故宫文物医院首次对公众试行开放；与此同时，面向社会公开招

聘的文物医院志愿者经过层层筛选和专业培

训后正式上岗。

(新华社记者 刘潺 摄影)

用创新标注时代

——致敬科学星空中的闪耀群星(上篇)

新华社记者

我们距离建设世界科技强国的伟大目标从未如此之近。

5月28日召开的两院院士大会，将亿万人的目光聚集“中国创新”；一次次如潮掌声中，建设世界科技强国的路径变得更加清晰。

创新之要，唯在得人。从西藏自治区地质矿产勘查开发局原总工程师多吉与有关专家共同发现世界上规模最大的热泉型铯硅华矿床，不避艰险，于1929年2月中旬到达武汉，出任中共湖北省委常委兼秘书长，积极开展地下斗争。因斗争环境十分险恶，杨石魂到武汉才两个多月，于5月初在省委办公处不幸被捕。在狱中，他坚贞不屈，后壮烈牺牲，时年27岁。

“先驱肝胆，义薄云天。”这是原广东人民抗日游击队韩江纵队二支队司令员兼政委林川为杨石魂烈士的题词。

在钟堂村的小溪旁，有一座白墙黑瓦的建筑引人注目。这栋建于清朝光绪年间的院落，是杨石魂出生和成长的地方。2006年，普宁市对杨石魂故居进行了修缮，现为广东省文物保护单位，是揭阳市、普宁市爱国主义教育基地。如今，杨石魂故居已经成为揭阳市和外地党员、群众接受红色革命教育、缅怀革命先烈的重要场所。

李贺军强烈地意识到，碳/碳研究必须走自主创新之路，跨越发展之路。

从一封回信开启的创新之路：为高技术武器装备发展提供重要支撑

撇下满月婴儿只为一件事：“国产盾构”填补空白

2006年初，当